



## 接近达成协议！

# 欧盟代表称伊核谈判“取得进展”



伊朗核问题全面协议相关方就美伊恢复履约问题20日在奥地利首都维也纳结束第六轮会谈。欧盟特使莫拉称谈判“已取得进展”，伊朗方面也称，“从未比现在更接近达成协议。”

本次会谈前不久，伊朗强硬派莱希在该国总统选举中获胜。有外媒指出，莱希的当选，可能会导致恢复伊核协议的努力复杂化。但也有分析称，尽管人们普遍认为莱希的观点与现任总统鲁哈尼较为温和的立场有所不同，但总统选举的结果不会影响谈判。■ 据中新社



6月20日，在奥地利维也纳，欧盟对外行动署副秘书长莫拉出席伊核协议联合委员会政治总司长级会议后接受采访。 ■ 新华社记者 郭晨/摄

### 欧盟：伊核谈判“已取得进展”

当地时间20日下午，伊核协议联合委员会政治总司长级会议在维也纳大酒店举行。会议由欧盟对外行动署副秘书长莫拉主持，中国、法国、德国、俄罗斯、英国和伊朗代表出席会议。

会后，参与协商的欧盟代表莫拉表示，谈判代表将返回各自国家磋商。莫拉并未向记者表明何时会恢复谈判，但他说“已取得进展”，而且与会者恢复谈判时，会更清楚知道该如何达成协议。

伊朗首席核子谈判代表阿拉奇从奥地利首都维也纳告诉伊朗国营电视台说：“我们从未比现在更接近达成协议，但我们离达成协议仍有些距离，且要跨过它不是件容易的事。”他表示，伊朗谈判代表20日晚返回德黑兰。

不过，白宫国家安全顾问沙利文则表示，谈判仍存在歧见。沙利文说，“在一些关键议题上，如制裁和伊朗必须给出的核承诺，要达成共识仍有一段相当距离。”他还表示，关于要取消哪些对伊朗的制裁措施，仍在讨论当中。

### 伊朗强硬派新总统胜出，会否影响协议谈判？

本次会谈前不久，伊朗强硬派莱希在该国总统选举中以压倒性优势获胜。对此，法国媒体分析指出，多位谈判代表认为，尽管人们普遍认为莱希的观点与鲁哈尼较为温和的立场有所不同，但伊朗这次总统选举的结果，不会影响谈判。

而新加坡《联合早报》则认为，莱希主政可能令西方多国要恢复伊核协议的努力复杂化。他们会希望争取在鲁哈尼卸任之前恢复伊核协定。不过，莱希在竞选期间曾向选民表示，若当选会考虑保留该协定。

报道还指出，一般认为，莱希并非魅力型领袖人物，但支持者认为他是伊朗对抗西方、带领国家和人民摆脱经济危机的最大希望。前总统特朗普执政时，美政府曾在2019年把莱希列为制裁对象之一。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈4月6日开始在维也纳举行，讨论美伊恢复履约问题，迄今已举行六轮会谈。因美国已退出伊核协议，且伊朗拒绝与美方直接对话，所以美方代表不能出席会谈。欧盟代表作为协调员与所有伊核协议相关方以及美国单独接触。

## “普拜会”刚结束，美又想对俄祭出制裁？

### 俄严词警告：将发起回击

当地时间20日，白宫国安顾问沙利文表示，就俄罗斯反对派人士纳瓦利内遭毒害事件，美国打算再度对俄实施制裁。莫斯科方面警告称，将对此发起回击。

据报道，6月20日，沙利文接受美媒采访时表示：“我们已就纳瓦利内遭毒害制裁俄罗斯”，“我们同欧盟一道让俄罗斯付出了代价。”

沙利文接着说：“我们正打算采取另一套制裁措施……我们不会手下留情。”

对此，莫斯科方面则警告称将发起回击。俄罗斯外交部发言人扎哈洛娃说：“我们向来以合法正当的行动，回击美国非法的制裁，很奇怪华府有些人就是喜欢兜圈子，并且没完没了地翻旧账。”

俄驻美大使安东诺夫则表示，对于美国宣称将对俄实施新一轮制裁感到遗憾，美国选择的这条路不会带来好的结果。安东诺夫说：“很遗憾，美国同行选择的这条路不会给我们带来好的结果，不是俄美两国总统给出的方向。”

俄罗斯总统普京和美国总统拜登于6月16日在日内瓦格拉奇奇别墅举行了会谈。拜登日前表示，若囚禁中的纳瓦利内身故，不仅将伤害俄罗斯和世界各国关系，也将重创美俄关系。

纳瓦利内是俄知名反对派人士。2020年8月，他在乘机前往莫斯科的途中突然陷入昏迷，疑似中毒，随后飞机紧急迫降鄂木斯克。当地医生称，未在纳瓦利内体内发现毒药痕迹。纳瓦利内后被专机接到德国柏林一家医院接受治疗。治疗期间，德国、法国、瑞典等国实验室证实纳瓦利内遭受了“诺维乔克”类神经毒剂袭击。

纳瓦利内于2021年1月返回俄罗斯。2月，他因诈骗罪被莫斯科地方法院判处三年半监禁，实际服刑时间为两年八个月。3月，美国政府就纳瓦利内遭毒害事件对俄罗斯多个人和实体实施制裁。

对于“暗杀”纳瓦利内，俄罗斯方面一直予以否认。俄罗斯总统普京新闻秘书佩斯科夫曾表示，因纳瓦利内事件对俄制裁，只会让本已紧张的俄美关系进一步恶化。

### 伊朗布什尔核电站因“技术故障”临时关闭

据新华社电（记者 高文成 王守宝）伊朗原子能组织20日晚发表声明说，位于该国西南部的布什尔核电站因“技术故障”临时关闭。

声明说，目前布什尔核电站已与伊朗国家电网断开连接，关闭前已提前通知伊朗能源部。伊朗原子能组织预计将在未来几天内解决故障，恢复供电。

伊朗媒体援引电力公司的消息报道说，在布什尔核电站恢复供电前，伊朗可能会遭遇用电紧张。今年夏初，受夏季用电量增大、干旱影响水力发电等因素影响，伊朗多地频繁发生停电。

布什尔核电站是伊朗唯一的核电站，一期工程在俄罗斯技术支持下于2011年完工并开始运行，包括一台1000兆瓦机组。二期工程计划安装两台机组，仍由俄罗斯提供技术支持，预计分别于2024年和2026年完工。

### 法国上千人办晚会狂欢 违反防疫规定遭警方驱散

法国西部地区上千人18日夜间举行狂欢晚会，一直持续到19日下午，违反防疫规定，遭警方强行驱散。当时场面混乱，11名警察和2名聚会人员受伤。

法国警方19日说，这起事件发生在布列塔尼大区勒东附近。为防控新冠疫情，当地规定每晚23时宵禁，但是大约1500人无视宵禁令，仍然举行狂欢晚会。

当地官员埃马纽埃尔·贝尔捷告诉法新社记者，警方出动400人驱散这场狂欢活动，聚会人员朝警方投掷燃烧瓶、金属球和砖头，警方则动用催泪瓦斯。

按贝尔捷的说法，当时冲突场面“非常暴力”。警方披露，两名聚会人员受伤，其中一名22岁男子“失去一只手”，但没有详细说明他的受伤经过和具体伤情；11名警察受伤，其中两人被送往医院救治。

警方19日下午驱散这场聚会，贝尔捷宣布“勒东狂欢晚会已经结束”。

警方逮捕5名男子，并继续调查此案详情。法国媒体报道，狂欢晚会举行时，当地距离解除宵禁只剩两天。由于法国新冠疫情防控好于预期，法国政府将解除宵禁的日期从原定的本月30日提前至20日。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙16日在爱丽舍宫主持内阁会议和卫生安全会议。总理让·卡斯泰随后在新闻发布会上宣布提前10天解除宵禁。卡斯泰还说，从17日起，户外一般情况下不再强制戴口罩，但在办公场所、商场、公共交通工具等封闭场所，以及大型聚会、比赛看台等户外拥挤场所，仍必须戴口罩。

卡斯泰提醒民众对疫情保持警惕，积极接种疫苗，“因为疫苗是防止疫情反弹的最好武器”。

新冠疫情期间，法国多个地区有人违反禁令，秘密组织狂欢和聚会活动。法新社报道，警方最近成功阻止一些人在巴黎地区组织大型秘密狂欢活动。 ■ 据新华社